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Warszawa, dnia 14 listopada 2023 roku 

 

 

ORZECZENIE nr 20/2023 

 
Komisja Odwoławcza w składzie: 

1. Iwona Chojnowska – Przewodniczący 

2. Kamila Maryniak – Z-ca Przewodniczącego 

3. Weronika Filipiak 

 

po rozpoznaniu na posiedzeniu w dniu 14 listopada 2023 roku odwołania złożonego przez st. u. Annę Gil od 

orzeczenia Komisji Technicznej na Torze Wyścigowym Warszawa - Służewiec nr 246 z 05 listopada 2023 r., 

orzeka: 

 

- zmienić zaskarżone Orzeczenie Komisji Technicznej na Torze Wyścigowym Warszawa – Służewiec 

nr 246 z dnia 05 listopada 2023 roku w części dotyczącej wysokości kary i zmienić ją na 300 (trzysta) 

złotych. 
 

 

UZASADNIENIE 
 

W dniu 05 listopada 2023 roku po gonitwie nr 9 (397) Komisja Techniczna wydała orzeczenie         

nr 246, którym orzekła ukarać st. u. Annę Gil karą pieniężną w wysokości 400 zł, zarzucając jej, że na 

prostej finiszowej uderzała batem dosiadanego konia Galel Al Khalediah (nr 5), który był wyraźnie 

pokonany. Jako podstawę prawną rozstrzygnięcia podano §113 ust. 1 pkt 9 w zw. z §74 pkt 5 lit. f) 

Rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 24 marca 2016 r. w sprawie regulaminu 

wyścigów konnych (Dz. U. z dnia 18 kwietnia 2016 roku, poz. 536).  

Od tego Orzeczenia wniosła odwołanie ukarana st.u. A. Gil.  Odwołanie zostało złożone w terminie 

przewidzianym w przepisach rozporządzenia i wpłynęło do Komisji Odwoławczej w dn. 13 listopada 2023 r. 

Odwołująca się przyznaje, że użyła bata, ale przedstawia argumenty, które jej zdaniem powinny zostać 

wzięte pod uwagę przez Komisję Techniczną przy wydawaniu orzeczenia i w związku z tym wnosi o 

anulowanie kary. 

Komisja Odwoławcza przeanalizowała materiały dostępne w sprawie, tj. materiały video z gonitwy 

nr 9 (397) oraz argumentację ukaranej st.u. A. Gil przedstawioną w odwołaniu. Nie podlega wątpliwości, że 

st.u. A. Gil naruszyła przepis Regulaminu opisany w §74 pkt 5 lit. f). Ukarana argumentuje, że koń 

odpadając na zakręcie na mocno elastycznym torze (4.1) całkowicie stracił chęć do galopowania. Stąd, w jej 

ocenie, aby koń Galel Al Khalediah (nr 5) ukończył gonitwę, konieczne było użycie bata. Kolejnym 

argumentem, który przedstawia ukarana, jest to, że użyła bata najmniejszą konieczną liczbę razy, co zdaniem 

Komisji Odwoławczej jest oceną subiektywną. Po przeanalizowaniu wysokości kar stosowanych przez 

Komisję Techniczną w sezonie 2023 za przewinienia z tytułu §74 pkt 5 Komisja Odwoławcza uznała, że 

kara w wysokości 300 zł. (trzysta złotych) jest adekwatna do winy jeźdźca. Innych argumentów 

wpływających na wymiar kary Komisja Odwoławcza nie wzięła pod uwagę. 

 

   Mając na uwadze powyższe Komisja orzekła jak w sentencji. 
 

Podstawa prawna: art. 26 ust. 6 Ustawy z dnia 18 stycznia 2001 r. o wyścigach konnych w zw. art. 109 § 2 ustawy 

Kodeks postępowania w sprawach o wykroczenia oraz art. 437 § 1 ustawy Kodeks postępowania karnego, a także § 40 

ust. 2 i 6 Rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 24 marca 2016 r. w sprawie regulaminu wyścigów 

konnych.  
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Pouczenie: 

Od niniejszego orzeczenia osobie ukaranej przysługuje odwołanie do sądu rejonowego, właściwego ze względu na 

miejsce położenia toru wyścigowego. Odwołanie do sądu rejonowego wnosi się w terminie 14 dni od dnia doręczenia 

orzeczenia Komisji Odwoławczej wraz z uzasadnieniem. Wniesienie odwołania nie wstrzymuje wykonania orzeczonej 

kary. 

 

 

1. Iwona Chojnowska – Przewodniczący ……………………………………… 

2. Kamila Maryniak    ……………………………………… 

3. Weronika Filipiak    ………………………………………. 

 


